

创未来

《给员工遗孀发“工资”，一发就是3年》后续—— 这个女老板的创业故事 有爱有力量

通讯员边城雨报道 近日，宁波女老板王凤3年来坚持给去世员工遗孀发爱心工资的故事，被多家媒体报道，引起了强烈的反响。事件冲上热搜后，网友们纷纷夸赞王凤是一名有情有义的好老板。大家不知道的是，这个女老板还有很多故事很励志也很感人。

靠7000元创业起家

王凤成为新宁波人已经近20年了，身上依然有着东北大姐的直爽劲。2002年，她毕业后到台州某上市企业做销售工作。三年后，一个偶然机会让她进入宁波一个民营人才市场，也自此走向了人力资源行业，逐渐积累了不少经验。

2007年，王凤自主创业，创建了宁波华夏英才人力资源公司（以下简称“华夏英才”）。当时创业的一共三个人，另外两个是她的好姐妹。投资共7000元，她出资4000元是大股东，另外两人各出1500元。没有想到的是，公司

成立两个月因为没有业务，一分钱收入也没有，这两个小姐妹感觉无望，于是选择了退出。

王凤说，尽管当时公司只剩她一个“光杆司令”，但她咬牙坚持了下来。由于宁波经济迅猛发展，对人才的需求大增，再加上政府从各方面进行扶持，她的公司一步步做大。如今，公司在镇海有自己的办公楼，在业内也小有名气。

“宁波是一个适合年轻人干事创业的风水宝地，包容性强，特别是在社会管理上很人性化。我人生最正确的选择就是到宁波创业，内心一直很感恩。”王凤说，她主营人力资源派遣、生产外包、劳动力转移等业务，从2007年开始，每年为宁波、为浙江输送1万多名外来务工人员，服务了近500家企业。

把农民工当作自己的亲人看待

说起做企业的秘诀，王凤说，

不论是大学生还是农民工，她都把他们当成兄弟姐妹看，努力照顾好每一个来宁波务工的农民工兄弟。

在华夏英才的墙壁上，有一幅醒目的标语：“用爱点亮生命，用服务创造价值”。

王凤表示，公司提供一站式服务，以招聘来的农民工为例，从出行的那一刻起，公司就联系铁路部门购买火车票，并开通绿色团体通道；到达火车站后，公司派人前去接站，人数多时，还会提前包好大巴车，把农民工送到不同的企业，并帮助安排好食宿。如果没有合适的岗位，公司再次提供其他岗位，包吃住，一直到帮助他们找到下一份工作为止。

对于公司员工最关心的“回家过年”问题，以前要排队买火车票，公司就派人为排队购票。如今是网上买火车票，很多年龄偏大、来自农村、没有智能手机的员工不会操作，公司每年都以包下火车车厢的方式送员工回家。

对于那些身体不太好的员工，则资助四川、云南、甘肃等地的贫困孩子读书。

她说，付出一份爱，能让心灵得到滋润与安宁，她会坚持不懈地做下去。“爱，就是在别人需要时，看见自己的责任。”

用爱回报社会

王凤说，最早进公司的一些姑娘小伙，现在都在宁波成家立业了，只要够年限的员工，她会帮助他们买房买车。

公司会计老家在云南，本科毕业后到公司，2019年他想买房子但钱不够，公司借给他20万元做首付；客服经理小唐买房首付需要45万元，公司借款35万元；员工小张买房首付需要50万元，王凤个人借款35万元……

公司还给10名员工奖励了价值15万元的汽车，希望他们在宁波安居乐业。

王凤每年都回东北老家看望孤寡老人和员工父母。她还持续

资助四川、云南、甘肃等地的贫困孩子读书。

她说，付出一份爱，能让心灵得到滋润与安宁，她会坚持不懈地做下去。“爱，就是在别人需要时，看见自己的责任。”

新闻+



手机扫码阅读《给员工遗孀发“工资”，一发就是3年》

杭州上线光伏运维新功能

实现运行效能“日评估”

本报讯 记者李凡 通讯员张蕾、莫雅俊、叶江援报道 “感谢你们帮助我们进行改造，提升厂区光伏设备的发电效率后，每年能带来超万元的收益！”近日，建德双剑工具有限公司负责人胡永军对国网杭州建德市供电公司技术服务人员连连道谢。

两个月前，国网杭州供电公司通过能源大数据应用平台光伏监测模块，获悉建德双剑工具有限公司光伏电站存在能效水平低于正常值、预测发电量偏差超过20%、异常评估故障告警等问题。建德属地供电公司当即对厂区内的低能效水平光伏电站进行运维消缺，整改后解决了厂区光伏发电效能持续降低的问题，平均日发电效率提升10%，每年可增加光伏发电量约1.16万度。

据了解，杭州在“十四五”期间大力实施光伏倍增计划，积极推进各类屋顶分布式光伏建设，推进“光伏+”工程，依托数字化手段，促进光伏产业迭代升级。与此同时，杭州能源大数据评价与应用研究中心在2022年推出《杭州光伏运行监测分析与发展

“钢需”热



近日，位于兰溪市的浙江甬金金属科技股份有限公司精密不锈钢生产车间内，工人在忙生产赶订单，一派繁忙景象。

浙江甬金金属科技股份有限公司是国内

精密冷轧不锈钢龙头企业，目前公司一季度国内及海外订单已满，生产设备实现全天不停机满负荷生产，力争首季“开门红”。

通讯员胡肖飞 摄

你有期待，我有行动

——浙江金融政策工具箱成企业“定海神针”



森森实业宠物食品生产加工装罐流水车间。通讯员潘芬 摄

通讯员梅琳报道 “里面是个线圈，然后是水泉，我对这部分设计比较满意，但还有一些地方需要改进。”走进浙江森森实业有限公司（以下简称“森森实业”）生产加工车间，公司董事长林坚定正与开发技术人员交流设备技改细节。

位于舟山市定海区的森森实业，是一家以泵为主营产品的生产加工型企业，也是国家级专精特新“小巨人”企业。

“企业要发展，一定要有互联网思维。”林坚定介绍，“自去年7月启动直播销售以来，森森实业互联网销售已实现赢利2500多万元，带动各类销售增长约10%。”

政策落实“到位到底”

“企业发展离不开创新，我们现有各类专利220个。”林坚定说。

此前，森森实业外观设计专利被侵权的情况时有发生，“一旦涉

及诉讼，牵扯的精力多、时间长，得到的补偿有限。”林坚定说，“投保了知识产权保险后，一旦发生被侵

权的保险责任，保险公司按合同约

定给予补偿，政府还会协助我们开

展维权，让我们心无旁骛地发展业

务。”林坚定说，知识产权保险主

要是通过发挥保险机制在知识产权治理中的积极作用，帮助破解知识产权

可实现融资，知识产权保险也可为企业质押融资工具，并可享受政府贴息政策。”舟山定海海洋农商银行马岙支行行长潘海勇介绍，目前，森森实业及其关联公司已在该行办理专利权质押贷款5000万元。

“融资方式、融资渠道扩大了，纯信用的利率为企业节省了财务成本。”森森实业财务总监林飞说。

产品服务“多样多元”

为进一步加强知识产权保护，提升市场投资信心，去年，浙江银保监局、宁波银保监局、浙江省市场监管局联合印发《浙江省知识产权保险创新试点改革方案》，明确保费补贴政策，将知识产权保险工作纳入各地年度考核。目前，金华、台州、丽水、绍兴、舟山等地市出台了配套激励政策。

“舟山市政府大力支持专利被侵权等特定险种，运用中央服务业发展（专利转化专项计划）资金支持，权利人可在享受由保险机构让渡保费总额50%资金支持基础上

并获投保50%保费奖励，实现权利人购买专利执行保险、专利被侵

权损失保险等多险种‘0元保费’。”舟山市定海区市场监管局相关负责人表示，这能让企业更好发挥优

势，用好知识产权，将创新转化为生产力。

“企业的专利权、商标权质押

可实现融资，知识产权保险也可作

为企业质押融资工具，并可享受政

府贴息政策。”舟山定海海洋农

商银行马岙支行行长潘海勇介绍，目

前，森森实业及其关联公司已在该

行办理专利权质押贷款5000万

元。

“融资方式、融资渠道扩大了，

纯信用的利率为企业节省了财务成

本。”森森实业财务总监林飞说。

“融资方式、融资渠道扩大了，